

ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (6178)

Пятница, 24 мая 1974 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Больших успехов в социалистическом соревновании добилась технологическая смена ГГС на комбинате «Сланцы», которой руководит А. В. Ладынский. Она завоевала первенство в соревновании за первый квартал и апрель. Химики выработали сверх плана за четыре месяца 1.043 тонны сланцевого масла.

Сейчас коллектив встал на ударную вахту в честь вы-

боров в Верховный Совет СССР. Рабочие обязались за дни вахты выдать дополнительно 70 тонн сланцевого масла.

Правофланговыми в соревновании шагают операторы главного корпуса А. П. Маляков, И. М. Козлов, М. Т. Ткаченко, старший моторист сланцеподачи О. А. Тимофеева и другие.

К. ИВАНОВ.



НЕ ТОЛЬКО ТЕМПЫ, НО И КАЧЕСТВО

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Какой бы ни была весна, движется она всегда полным ходом. И нынешняя не нарушает этой традиции. Механизаторы района преисполнены стремления завершить посевную в лучшие агротехнические сроки и тем самым заложить прочную основу урожая четвертого, определяющего года пятилетки.

Запевалями в соревновании выступают мастера возделывания сельскохозяйственных культур трактористы Е. Зубков, Б. Лосев, Г. Юур, И. Николаев из совхоза «Сланцевский». Их примеру следуют В. Солдатенков, Э. Торим, Б. Давыдов, В. Сибуль, В. Логинов и Б. Семенов из совхоза «Аврора». Каждый из них ежедневно на весенне-полевых работах выполняет по полтора-два сменных задания. В таком же темпе идут старопольские механизаторы В. Цветков, Н. Федосеев, М. Егоров, Н. Романов. В «Родине» высокую выработку дают П. Вишневы, И. Алексеев, В. Григорьев, В. Батраков и А. Михайлов. Именно с них берут пример, на них ориентируются остальные.

Вот уже две недели подряд первенство в общерайонном соревновании на севе занимает совхоз «Сланцевский». Занимает не случайно. В хозяйстве агрономическая и инженерная службы разработали четкие графики не только размещения посевов по площадям, но и передвижения механизаторов. Это позволяет рационально использовать их, экономить время, горюче-смазочные материалы и дает максимальную производительность на посевных работах. Организаторская работа спе-

циалистов, подкрепленная широко развернутым соревнованием между производственными участками и механизаторами, дала возможность коллективу хозяйства стать лидером по проведению весеннего сева.

Но не везде идет посевная страда так, как хотелось бы. По-прежнему отстает совхоз «Осьминский», выполнивший к началу третьей декады мая план сева лишь на 43 процента. Старопольцы несколько повысили темпы, но не сумели прочно закрепиться на достигнутых рубежах и в прошлую неделю уступили место совхозу «Родина».

В чем причины такого положения? Их надо искать прежде всего в слабой организации труда, в плохом использовании почвообрабатывающих и посевных агрегатов. Судите сами. Совхоз «Осьминский» за неделю зерновые и силосные посеял лишь на площади 224 гектара, это по 5,6 гектара на селку вместо 10—11, предусмотренных нормой. Значит вина всему — простой техники. И дело тут не только в том, что трудно было из-за погодных условий выехать в поле, а прежде всего в организационных неполадках. Так, например, продолжительное время агрономическая служба не сумела организовать быстрое протравливание семян. Из-за этого доставка их задерживалась, сеялки простаивали.

Если идти в таком темпе дальше, то осьминцам для завершения сева потребуется еще 14 дней, тогда как окончательный срок — 25 мая. Выход из

создавшегося положения есть. Для этого надо работу машинно-тракторного парка организовать в полторы-две смены.

Совхоз — «Осьминский» не один в простоях механизмов, 17 и 18 мая механизаторы тт. Понизов и Семенов из третьего отделения совхоза «Родина» половину рабочего дня простояли только из-за того, что бригадир В. Шелуха и управляющий В. Захаренков не обеспечили своевременную доставку картофеля к сажалкам.

Брак в работе — злейший враг урожаю. Хотя в основном сев в районе, как показала проверка, идет при хорошем качестве, все-таки кое-где допускаются огрехи.

Так, в совхозах «Сланцевский» и «Аврора» на отдельных площадях обнаружена изреженная посадка картофеля, да к тому же еще некачественными клубнями.

Темпы и качество — надежная гарантия высоких урожаев. Они гарантируют и высокую оплату механизаторов. Достаточно сказать, что по итогам прошлого года многие механизаторы получили премиальных доплат за сверхплановые урожаи от 500 до 1.700 рублей. Так будет и нынче. Нужно только предпринять все для того, чтобы завершить сев в лучшие агротехнические сроки, организовать хороший уход за посевами и получить обильный урожай.

С. ПАВЛЕНКО,
зам. председателя горисполкома.

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ АГИТАТОРОВ

В агитпункте избирательного участка № 132/680 состоялось совещание агитаторов партийных организаций исполкома горсовета, мясокомбината, молокозавода, хлебокомбината, школы № 12, вневедомственной охраны, отдела внутренних дел и профессиональной пожарной части.

На совещании подведены итоги работы агитколлективов по разъяснению избирателям Положения о выборах в Верховный Совет СССР и проверке списков избирателей. Лучше других признана работа партийной организации и агитаторов вневедомственной охраны, где секретарем партийной организации И. Н. Зверев. Хорошо также

справились с очередными задачами партийные организации и агитколлективы мясокомбината, молокозавода, хлебокомбината, школы № 12. Агитаторы этой школы уже закончили сверку списков избирателей. Отмечена хорошая работа отдельных агитаторов. Лучшие других выполняют важное партийное поручение Анатолий Александрович Хак с мясокомбината и Евгения Сергеевна Колесникова с молокозавода.

Но не все идет гладко. Неудовлетворительно работают партийные организации и агитколлективы отдела внутренних дел горисполкома и профессиональной пожарной части. Их агитаторы в отведенное время не ознакомились с избирателями на закрепленных за ними участках, списки избирателей представили с большим опозданием и некачественные.

На совещании выступили секретарь участковой избирательной комиссии Г. А. Боголюбова и руководитель агитколлектива Т. М. Гарина, а также секретарь головной партийной организации исполкома горсовета В. Д. Назаренко.

Главные задачи агитколлективов — ознакомление избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик, завершение проверки списков избирателей.

В. СЕМЕНОВ,
зам. агитпунктом избирательного участка № 132/680.

Ветераны производства, показывая пример в труде, передавая годами накопленный опыт, являются основными воспитателями молодежи. С 1951 года работает токарем на ремонтно-механическом заводе Виктор Павлович Коростелев. В числе первых на заводе ему в 1961 году было присвоено звание ударника коммунистического труда. Виктор Павлович имеет свое личное клеймо. Такой чести заслуживает далеко не каждый. Более 20 человек обучил за эти годы своей любимой профессии ветеран. За добросовестный труд он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Старается не отставать от отца и его сын Владимир, член комсомольско-молодежной бригады В. Гуляро-

ва. Этот коллектив постоянно занимает классные места в социалистическом соревновании, в чем есть и заслуга Коростелева-младшего. Владимир учится на втором курсе горного института.

На верхнем снимке: В. П. Коростелев.

На нижнем снимке: Владимир Коростелев (слева) и его товарищ по бригаде передовой рабочий Анатолий Филиппов.

Фото Ю. Терентьева.



ТЫСЯЧНИКИ ВПЕРЕДИ

Две добычные бригады на третьей шахте имеют суточную плановую нагрузку на пару камер-лаз в тысячу тонн. Одна из них, руководимая Л. И. Улановым, возглавляет соревнование шахтеров за увеличение качества добычи. На счету этого коллектива в мае уже более 940 тонн сланца, добытого сверх производственной программы.

Размах социалистического соревнования среди горняков ширится с каждым днем. Значительных успехов добились и шахтеры бригады горнорабочих очистного забоя, которую возглавляет А. В. Тимофеев. Они выдали на-гора сверх плана в нынешнем месяце 843 тонны горючего камня.

Опережают график добычи и горняки бригады Голованова. На

их счету около 200 тонн сверхплановой продукции. А в целом горняки шахты дали народному хозяйству в мае сверх производственного задания 2.890 тонн сланца.

Среди проходчиков лидирует в соревновании бригада В. М. Кузнецова. Этот дружный коллектив уже прошел сверх задания в мае 34 погонных метра горных выработок.

Н. СЕМЕНОВ.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Электрослесаря шахты «Ленинградская» Петра Ивановича Антоненкова хорошо знают на многих предприятиях города. Он не только сам активный рационализатор, имеющий на своем счету десятки ценных предложений, экономический эффект которых исчисляется сотнями тысяч рублей, но и один из организаторов и руководителей движения новаторов города. За заслуги в области рационализаторской деятельности Президиум Верховного Совета РСФСР присвоил Петру Ивановичу Антоненкову почетное звание заслуженного рационализатора РСФСР.

● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

К НАГРАДЕ ПРИЧАСТНЫ ВСЕ

Эта бригада формовщиков, возглавляемая З. М. Ступиной, одна из лучших на комбинате «Стройдеталь». На снимке запечатлены не все члены бригады. Но и те, кто есть на нем и кого нет, работают отлично. В коллективе умело расставлены люди по технологическим операциям. Каждый там, где он больше и лучше сделает.

Молодые рабочие охотно перенимают богатый опыт у опытных формовщиков. А. С. Ситник проработала более двадцати двух лет формовщицей. Она награждена орденом «Знак Почета». Ее имя занесено в Книгу почета комбината. Много учеников обучила она своему нелегкому ремеслу.

А. С. Леонтьева проработала на комбинате более 15 лет.

Работают формовщицы слаженно, с задором. В социалистическом соревновании добиваются больших успехов. Работа, прямо скажем, у них нелегкая, требует большой энергии и умелой организации дела.

Ступина работает в этом коллективе более 7 лет, 5 из них возглавляет бригаду. Чутко, вни-

мательно относится она к людям. Уважают ее за это не только в своем коллективе, но и во всем комбинате. Несколько лет подряд она избирается членом заводского комитета профсоюза, где проводит большую общественную работу. Бригада, руководимая З. М. Ступиной, одна из первых на комбинате включилась в соревнования под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!» Почти всем членам бригады присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Недавно коллектив бригады облетела радостная весть: их бригадир З. М. Ступина награждена медалью «За трудовое отличие».

— Эту награду я отношу на счет всего нашего коллектива, который добился высоких показателей в соревновании, — заявила бригадир.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Е. Н. Иванова, А. С. Ситник, А. С. Леонтьева, З. М. Ступина, О. Н. Анисимова, Л. В. Кучина, В. Т. Самородов, Б. В. Игрошев.
Фото Ю. ТЕРЕНТЬЕВА

**СПАСИБО ВАМ, ШЕФЫ!**

Над учащимися школы № 3 давно шефствует комбинат «Стройдеталь». Шефы оказывают постоянную помощь, и ребята не остаются в долгу: в любое свободное от уроков время они с большой охотой работают в цехах и на территории комбината.

Особенно повезло учащимся 10 «Б» класса. Их шефы — рабочие механического цеха. С большим уважением и восхищением следят ребята за трудной, нужной, интересной работой ремонтников, радуются вместе с рабочи-

ми их трудовым успехам. А те также постоянно интересуются успехами подшефных, всегда находят время, чтобы встретиться с ними.

Во всем этом чувствуется теплая, сердечная забота старшего поколения о подрастающем. С первых встреч полюбили ребятам Надежда Петровна Ильякова, Валентина Андреевна Соколова. Как только появились они в классе, сразу нашли подход к ребятам.

Большим авторитетом пользуется и комсорг цеха Галина Васильевна Сопина.

Она присутствовала на собраниях 10 «Б» класса, где обсуждались комсомольские дела, намечались новые. Ребята с особым вниманием выслушивали ее советы, и благодаря им интересных дел в классе стало еще больше.

Торжественно прошла «красная суббота». После трудового дня шефы — коммунисты, комсомольцы, заслуженные рабочие — тепло принимали у себя подшефных. Совместный «огонек», подготовленный учащимися и активистами комбината, надолго запомнится. Многие в тот день узнали ребята о своих шефах. С большим вниманием слушали рассказ А. М. Афанасьева о его военной службе. У Александра Максимовича много наград и за трудовые дела. На него равняются все рабочие цеха. На комбинате трудится целая династия Афанасьевых. Это жена Александра Михайловна, сын и невестка.

Встретились ребята с мастером на все руки Тошей Вениамином Николаевичем. Этот человек овладел несколькими специальностями. Большое изумление вызвало у ребят то, что Вениамин Николаевич еще умеет шить и вязать. Много славного узнали ребята и о других рабочих.

В этом году окончат школу десятиклассники. Много хорошего унесут они из чудесной школьной поры. Многие им дали их большие друзья — шефы. И за все хорошее, что сделали они для ребят, хочется сказать: «Большое спасибо!»

О. БИЗИНА,
М. ДМИТРЕНОК,
ученицы 10 «Б» класса
школы № 3.
А. БОРОДУЛИНА,
классный руководитель.

В ТЕЧЕНИЕ ПОСЛЕДНЕГО ВРЕМЕНИ на шахту имени С. М. Кирова влился большой отряд молодых рабочих. Около сотни юношей стали осваивать почетную профессию шахтера.

Электрослесари обучаются в основном в механическом цехе. Ребята, пришедшие со школьной скамьи, закрепляются за опытными кадровыми рабочими. Одновременно они учатся при учебно-курсовом комбинате шахтоуправления «Ленинградсланец».

Многие уже получили навыки в труде, сдали экзамены и теперь трудятся самостоятельно. Четвертый разряд, например, присвоен С. Д. Башун, В. М. Артамонову, С. М. Коньшеву и другим. А некоторые еще учатся и в техникуме. Электрослесарь участка № 2 В. Н. Форов на днях защитил диплом и переведен на поверхностный технологический комплекс десятником.

В механическом цехе ремонтируется пусковая аппаратура с полной разборкой. Ремонтируются скребковые конвейеры СП-63, ленточные конвейеры КЛ-150, врубовые машины «Урал-33», толкатели ПТВ.

ПРИШЕЛ НА ШАХТУ ПАРЕНЬ...**ПРОБЛЕМЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ**

Любознательному молодому человеку в нашем механическом цехе только и набираться знаний. И многие поступившие на шахту ребята активно участвуют в ремонте оборудования. Молодые рабочие В. Э. Мююр, М. Д. Вершинин, О. В. Яковлев своими руками разобрали и собрали не один механизм. Отлично, что на шахте проходят практику и учащиеся группы электрослесарей ГПТУ № 15.

Все это хорошо, но вносит порой в работу механического цеха немалые трудности. Ведь нередки ученики в цехе больше, чем кадровых рабочих. Вопросы безопасности, дисциплины встают очень остро. У мастера основная забота — производственная программа и притом очень напряженная. Он не может выполнять еще и задачи инструктора производственного обучения.

Мне думается, что учебно-курсовой комбинат через мастеров производственного обучения

должен постоянно контролировать на шахтах ход производственной практики. А чтобы контроль был осуществим, в приказе о стажировке молодых рабочих должно быть конкретно указано, с какого по какое число осваивается одна операция, с какого по какое — другая и т. д. В таких условиях и ученик будет конкретно знать, в какой срок он может освоить комплексную профессию, и руководство участка не сможет растягивать обучение на длительный срок, и практика по ремонту техники будет осуществляться лучше.

Много молодых рабочих пришло в лавы, на проходку. Они обучаются в учебно-курсовом комбинате с отрывом от производства 2 — 2,5 месяца. Программа обучения совершенствуется. Имеются удобные классы, хорошие плакаты. Но чтобы лучше освоить устройство погрузочной машины (основная шахтерская специальность в

настоящее время), учащихся приходится водить в мехцех шахты имени С. М. Кирова. А УКК расположен на бывшей шахте № 1. Это довольно хлопотно.

И если говорить о подготовке грамотных кадров механизаторов, при УКК шахтоуправления надо иметь рабочую погрузочную машину, врубовую машину, электровоз, редукторы конвейеров. Тренировку учащихся должны проходить на месте обучения.

Все горнорабочие очистных забоев нашей шахты сейчас в учебно-курсовом комбинате изучают погрузочные машины. А вот пройти стажировку не могут. Получается пустая трата времени и средств. Этих рабочих следует на определенный срок посылать на практику в проходческие бригады, чтобы они получили навыки управления машиной. Вот тогда они будут в самом деле машинистами погрузочных машин.

И. БЕЗРУКОВ,
помощник главного механика шахты имени С. М. Кирова.

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИССИИ по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполкоме горсовета были заслушаны отчеты руководителей СМУ треста «Коксохиммонтаж» и совхоза «Сланцевский». И не только потому, что в этих коллективах совершено наибольшее число правонарушений и антиобщественных проступков. Речь шла о том, что и в управлении, и в совхозе подчас попустительствуют пьянцам, относятся к ним слишком либерально.

В первом квартале этого года 109 рабочих-монтажников побывало в медвытрезвителе. Чтобы более наглядно можно было представить эту цифру, надо сказать, что за весь прошлый год было задержано сотрудниками милиции за появление в нетрезвом виде на улице и в общественных местах 144 работника управления. Как видите, эта цифра вскоре может быть перекрыта.

Почему так происходит? Причины для оправдания назывались разные. Естественно, трудно воздействовать на людей, которые постоянно находятся в командировках на мно-

НУЖНЫ СОВМЕСТНЫЕ УСИЛИЯ**В ГОРОДСКОЙ КОМИССИИ ПО БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ**

гих объектах. Говорилось о том, что не совсем совершенна система планирования. С этим нельзя не согласиться. В предпусковой период комбината «Фосфорит» монтажники часто получали премии за определенный объем выполненных работ по три, пять и более рублей. И вот эти-то премии, как считают в тресте, не всегда шли на пользу делу, являлись поводом для коллективных пьянок. Но возникают вопросы: а как смотрели на все это непосредственные руководители рабочих — бригадиры, мастера?

Но не только это послужило поводом для ослабления трудовой дисциплины в СМУ треста «Коксохиммонтаж». Еще год назад его руководители заверяли, что у них создана комиссия по борьбе с пьянством, что все случаи она будет разбирать, виновных станут наказывать. Но эти заверения оказались бес-

плодными. А случаи разборов пьянства стали редким явлением.

В прошлом году отдел внутренних дел получил только 60 ответов на почти двести сигналов, посланных в адрес руководителей управления, на людей, побывавших в медвытрезвителе или задержанных милицией. В этом году на 100 сигналов получено 52 ответа. А ведь из 109 человек, побывавших в медвытрезвителе, 9 — задерживались повторно.

Можно посмотреть, что это было за ответы. Один пришел только через полтора месяца. В восьми случаях говорилось, что общественность обсуждала проступок. А во всех остальных содержалось одно: «уволен», «не работает».

Не это ли является главной причиной столь большого числа пьяниц среди монтажников? Не

проступок не остается без внимания, без обсуждения, без принятия мер.

Но так обстоят дела далеко не везде. В первом квартале побывало в медвытрезвителе 17 рабочих ПМК. В адрес руководства было послано 12 сигналов, а получено только четыре ответа. Слабо реагируют на сигналы милиции в геологоразведке, торге, на лесомобинате и на ряде других предприятий. И результатом всего этого явилось то, что за первый квартал 1974 года в медвытрезвителе побывало значительно больше, чем за этот же период прошлого года.

Борьба с пьянством — это не кратковременная кампания, а повседневная кропотливая и целенаправленная работа всех общественных организаций. Только общими усилиями, непримиримостью к пьянству, к различного рода антиобщественным проявлениям можно добиться укрепления трудовой и общественной дисциплины, сделать наш город городом высокой культуры.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Животноводы района поставили перед собой задачу в четвертом, определяющем году пятилетки получить от каждой коровы не менее 3.050 килограммов молока, что в валовом исчислении составит 20.000 тонн, продать государству 1.650 тонн мяса и 17.900 тонн молока.

Природные условия у нас таковы, что именно в летний период хозяйства получают 50 процентов молока и 60 — мяса от годового производства.

Для того чтобы успешно выполнить намеченные планы, необходимо хорошо подготовиться к пастбищному содержанию скота. Этим вопросом мы интересовались в четырех хозяйствах района — совхозах «Родина», «Аврора», «Осьминский» и «Старопольский».

ВО ВСЕХ СОВХОЗАХ стада животных разбиты на группы по продуктивности и возрасту. К примеру, коровы с удойностью 3.000 килограммов в год и более выделены в особые группы. Для них определены лучшие места пастбы, потому что это наиболее перспективные животные, способные дать наибольшую прибавку молока и тем самым предрешить судьбу намеченных рубежей. Так, в частности, поступили в совхозе «Родина».

В этом хозяйстве для всех гуртов подобраны пастухи, уже работающие не первый год и накопившие значительный опыт. В прошлом году некоторые из них успешно пользовались электропастухами. К ним относятся В. И. Семенов, А. М. Васильев, И. М. Смородин, А. Г. Пелабер и другие. Вопрос подготовки скота к пастбищному содержанию обсуждался на заседании парткома совхоза.

Примечательно, что в «Родине» значительное внимание уделено созданию долготелных культурных пастбищ. Здесь их 650 гектаров, или 0,36 га на каждую корову. Все пастбища орожены, разбиты на загоны, дважды подкормлены с самолета. Составлены планы их страивания. Для ухода за пастбищами укомплектованы специальные звенья, снабженные необходимым набором механизмов. В первом отделении такое звено возглавляет А. П. Сергеев, во втором — В. А. Заворотный и в третьем — В. М. Гаркалнс.

Характерно, что культурные

пастбища созданы с учетом рельефных условий. Небольшая речушка Кушелка прежде в период весенних паводков затапливала некоторую часть выпасных выгонов, сейчас воды ее используются для полива пастбищ.

В третьем отделении, в районе деревни Глазова Гора, в прошлом году действовала передвижная оросительная система. Она обеспечивала полив культурных пастбищ на площади 60 гектаров. Правда, пущена в эксплуатацию она была с некоторым опозданием, но все же поливная установка сыграла

важную роль в том, что хозяйство по производству молока в течение всей зимы минусовало. Не ликвидировано отставание и сейчас. Значит, хорошая подготовка стада к пастбищному содержанию для авроровцев приобретает особо важное значение.

Что же сделано для того, чтобы лето стало периодом высоких надоев молока и привесов скота? Все стадо исследовано на туберкулез бруцеллез и лейкоз. Оно разбито на гурты, для которых подобраны пастухи, определены места пастбы животных. Силами механизаторов и полеводов подвормлены мине-

каждой коровы, или в валовом исчислении 25.762 центнера. Здесь на пастбища выйдут 1.500 коров и 1.627 голов молодняка. Дойное стадо определено в 13 гуртов, а молодняк — в 8. Для всех подобраны пастухи. С ними заключены договоры, разработаны условия социалистического соревнования.

Чтобы эффективнее использовать кормовые ресурсы, специалисты обоих хозяйств составили сводные планы пастбы животных по бригадам и сделали расчеты по производству животноводческой продукции и обеспечению скота кормами на весь пастбищный период.

В хозяйстве найдут широкое применение электропастухи, что позволит рациональнее использовать каждый загон культурного пастбища.

Впрочем, в том и другом совхозе уже начали пастбу скота. И не только потому, что плохо с кормами. Дело в том, что животных надо приучать к пастбе постепенно. Пока они выпускаются в поле на 3—4 часа в основном на лесные угодья, а в «Осьминском» — на старые клеверища, которым не угрожает вытравывание. В переходный период продолжается кормление на дворе. В полдень даются сочные корма, вечером — грубые. Это, по мнению специалистов, даст возможность не допустить болезней коров и избежать снижения жирности молока.

Мелкие недоделки есть и здесь. В «Старопольском», например, на пастбищах недостаточное количество емкостей для воды, но нет краски, чтобы их покрасить в цвет, привлекающий животных к водопою. Объединение «Сельхозтехника» отказывается в этом. И не только в этом. Не хватает здесь фильтрующих материалов, проволоки, гвоздей, а некоторые культурные пастбища не мешало бы отремонтировать. На пастбищах нет соли, мелкую же, в которой «Сельхозтехника» не ограничивает, в корыто животного не положишь.

Весна нынче мало благоприятствует хорошему травостою на пастбищах. Это накладывает на руководителей хозяйств, специалистов особую ответственность за содержание скота в летний период. Чтобы не оказываться перед лицом непреодолимых трудностей, все должно быть учтено, точно рассчитано и тщательно подготовлено.

А. МИХАЛОВ.

НА ПОРОГЕ ЛЕТА

КАК ВЫ ПОДГОТОВИЛИСЬ К ПАСТБИЩНОМУ ПЕРИОДУ? Этот вопрос был задан ряду специалистов и руководителей в хозяйствах района.

положительную роль в засушливое лето.

К сожалению, к этому оборудованию руководители отделений и прежде всего бригадир тракторной бригады А. И. Корнышев отнеслись безответственно. Мы побывали на поливном пастбище и увидели неприглядную картину. Трубы установки не разбирались и зимовали под снегом. Часть из них разбросана по загонам. Другая — до такой степени помята тракторами, что об эксплуатации не может быть и речи. Управляющий отделением В. Ф. Захаренков, бригадир тракторной бригады А. И. Корнышев и мелиоратор совхоза В. Н. Сырников, забывшие о существовании единственной в хозяйстве передвижной дождевальной установки и не проконтролировавшие ее хранение, должны ответить за бесхозяйственность.

В СОВХОЗЕ «АВРОРА» только что прошло открытое партийное собрание, на котором был заслушан и обсужден доклад главного зоотехника А. С. Смирнова о переводе скота на летнее содержание. Коммунисты и беспартийные поделовому подошли к обсуждению, глубоко проанализировали уроки прошлого года, наметили конкретные пути для устранения выявленных недостатков. Они озабо-

рались удобрениями 663 гектара многолетних трав, отвешанных для содержания скота в летний период.

Однако, как говорили коммунисты, службы хозяйства еще не проявили достаточной оперативности для того, чтобы пастбища могли принять скот своевременно. Например, до сих пор на некоторых из них не решен до конца вопрос с водопоем. Для пластмассовых поилок недостает клапанов, особенно в летнем лагере Пустынька. Для водонагревателей нет электроэлементов. Лагерь Пустынька недооборудован.

В хозяйстве двойное стадо насчитывает 800 коров и вдвое больше молодняка, но агрономическая и зоотехническая службы не разработали для животных четкого зеленого конвейера, не определили потребности в кормах всех видов крупного рогатого скота.

Совершенно простительным является и то, что не установлен расписание для животноводов на летний период, а ведь время выгона скота на пастбища не за горами.

Лучше обстоит дела в совхозах «Старопольский» и «Осьминский». Старопольские животноводы за пастбищный период обязались получить по 1.610 килограммов молока от

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

Виктор Никандров „ГАЗЕТНЫЙ ТРЕСТ“

(Начало в №№ 89—92, 95, 97, 98, 100, 101)

21 октября командир 5-й партизанской бригады, действовавшей в Уторгошском районе, К. Д. Карицкий передал:

«...Власть берем в свои руки, организуем ее в виде чрезвычайных троек, восстанавливаем сельские Советы, создаем местные отряды и группы самообороны для охраны мирного населения. В результате разгрома и нашего влияния 14 волостей прекратили свою деятельность. В деревнях работают уполномоченные наших троек».

25 октября руководитель Псковского подпольного партийного центра В. А. Акатов радировал:

«...Население уходит в лес. В ряде деревень мужики остаются для охраны построек. Нашлись берданки и разное старое оружие. Патроны нужны в больших количествах».

Как видим, восстание, вспыхнувшее в Кологриве 31 августа 1943 года, с молниеносной быстротой разгорелось первоначально на территории, обслуживаемой «Газетным трестом», а затем перекинулось и на все остальные районы Ленинградской области.

На гребне народного восстания и возникла 9-я Ленинградская партизанская бригада, контролировавшая уже восемь районов в том же квадрате Гатчина — Луга — Гдов — Нарва. Бывшие сотрудники издательства «Газетный трест», оказавшиеся к тому времени в 9-й бригаде, получили новые назначения: И. Дмитриев стал комиссаром бригады, я — редактором бригадной газеты «Красный партизан», М. Ополченный — начальником особого отдела, М. Иванов — председателем Сланцевской оргтройки, М. Ланев — членом Лядской оргтройки. Находясь на новых постах, все продолжали активно сотрудничать в новой газете «Красный партизан», имевшей уже несколько нгую задачу.

Если «Газетный трест» ставил перед собой цель — помогать партийным органам готовить народное восстание в тылу врага, то теперь, когда восстание стало свершившимся фактом, целью «Красного партизана» становилась пропаганда военных действий народных мстителей, помогавших фронту освободить Ленинград от фашистской блокады, а также села и города области.

В жизни многих людей «Газетный трест» сыграл весьма существенную роль: с тех пор они уже не могли не писать.

М. Ополченный и М. Иванов, будучи председателями колхозов, часто выступали на страницах своих районных газет, «Ленинградской правды», делясь опытом своей работы и ставя важные проблемы послевоенного восстановления сельского хозяйства. М. Дмитриев и М. Ополченный явились авторами нескольких очерков и рассказов о партизанах. Незадолго до своей кончины И. Дмитриев написал книгу «Записки товарища Д», которую выпустил Лениздат в 1969 году.

Поддерживают связь с местной прессой и некоторые другие активисты «Газетного треста».

* В. П. Самухин. «Волховские партизаны». Лениздат, 1969.

У РЕБЕНКА ПЛОХОЙ АППЕТИТ...

Часто родители жалуются на плохой аппетит ребенка. Иногда эти жалобы преувеличены. Ребенок просто не в состоянии справиться с порцией, которую ему навязывают.

Но бывают случаи болезненной потери аппетита. В медицине это явление называют анорексией — у ребенка развивается невротическое расстройство, отрицательная условнорефлекторная реакция на пищу.

Малыш отказывается от еды, худеет, ослабевает. Все попытки накормить его насильно кончаются слезами, а иногда и рвотой. Причиной развития анорексии, как это ни печально, чаще всего бывают родители, допустившие ту или иную ошибку в воспитании. Порой, упрямывая ребенка съесть лишнюю ложку, они читают, рассказывают сказки, поют, обещают подарки. Постоянное беспокойство об аппетите, уговоры съесть «за маму», а теперь «за папу» превращаются для ребенка в недобрую игру, ему доставляет удовольствие добиваться исполнения своих капризов и прихотей.

Нередко анорексия развивается в то время, когда малыша приучают к прикорму. Многие дети не сразу принимают творог или овощи, выплевывают, отворачиваются, сжимают губы. Тут нужно быть очень терпеливым, ласковым, не сердиться, не кормить насильно, а постепенно приучать

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

к новому блюду. Надо следить, чтобы у ребенка не возникло неприятного ощущения от слишком горячей пищи, от твердых комочков — это впоследствии тоже может стать тормозом.

Снижение аппетита наблюдается во время прорезывания зубов, он терается и при различных заболеваниях, резких переменах привычного образа жизни, например, при поступлении в ясли, детский сад. В таких случаях не стоит сразу бить тревогу, лучше терпеливо выждать, пока снова все придет в норму.

Иногда на аппетит ребенка благоприятно влияет смена обстанов-

ки. Отправьтесь в загородную прогулку, разведите в лесу костер и вы увидите, с каким аппетитом малыш будет уплетать обжигашую руку картошку, на которую даже не смотрел бы дома за обеденным столом.

Очень полезно, если ребенок участвует в общесемейных обедах или ужинах, что создает у него дополнительный интерес к еде. Родители часто удивляются тому, что в пионерском лагере или детском саду их дети едят хорошо, а дома нет. Дело в том, что там никто не стоит «над душой», а рядом так аппетитно едят другие.

Ребенок всегда нуждается в радости. Нельзя допускать, чтобы еда у маленького человека превратилась в нудную и скучную обязанность.

Хочется посоветовать родителям: смело доверяйте здоровому инстинкту, который заложен природой. При правильной тактике этот инстинкт в конце концов возобладает, и у ребенка восстановится нормальный аппетит.

Е. МОРОЗОВА,
фельдшер детского сада № 1.



Свыше ста тысяч юношей и девушек являются студентами высших учебных заведений в Народной Республике Болгарии. В их распоряжении отличные лаборатории, богатые библиотеки. В последние годы заметно увеличилась тяга молодежи к точным наукам.

На снимке: студенты четвертого курса электротехнического института имени В. И. Ленина в Софии. На занятиях по теории автоматизации производства.

Фото БТА — ТАСС

ГАЗ МОЖЕТ БЫТЬ ОПАСЕН

Жители города должны помнить, что сланцевый газ опасен для жизни людей при неправильном обращении с ним. В своем составе он содержит значительное количество окиси углерода, которая при вдыхании в организм вызывает сильное отравление. При наличии в воздухе помещения одного процента окиси углерода наступает смерть через 1—2 минуты. Соединяясь с воздухом, газ образует взрывоопасные смеси, способные вызывать значительные разрушения. Подсчитано, что кубометр такой смеси эквивалентен 200 г тола.

Поэтому при пользовании газовыми приборами необходимо соблюдать правила безопасности. Не оставлять без присмотра работающие плиты и водонагреватели. Краны на газопроводах к ним должны закрываться по окончании пользования. Помещения, где

установлены газовые приборы, должны постоянно проветриваться.

Но, к сожалению, не все граждане прониклись чувством ответственности за соблюдение правил безопасности пользования газовыми приборами и допускают грубейшие нарушения. Так, 13 мая 1974 года работница шахты «Ленинградская» С. И. Франюк, проживавшая совместно с В. В. Бобровым на Кингисеппском шоссе в доме № 5, грубо нарушила правила пользования газовой плитой. Оставив без присмотра зажженные газовые горелки, они легли спать. В результате произвольного погасания горелок газ заполнил помещение кухни и проник в жилые комнаты. Произошло отравление. По счастливой случайности посторонние люди почувствовали запах газа в квартире и проникли в нее. Благодаря этому ценой больших усилий со стороны врачей уда-

лось спасти жизнь В. В. Боброву. Загазованность квартиры могла привести к еще более тяжким последствиям, связанным со взрывом сланцевого газа.

8 мая этого года жильцы квартиры № 26 дома № 15 по улице Кирова поставили кастрюлю на газовую плиту, зажгли горелки и ушли из дому. Закипевшая жидкость залила горелки. Оперативные усилия соседей по подъезду и аварийно-диспетчерской службы города предотвратили аварию. Приведенные примеры достаточно убедительны и требуют от каждого, кто обращается с газом, личной дисциплинированности и осторожности.

Е. ПИСКУНОВ,
главный инженер треста
«Сланцымежрайгаз».

Н. ОВСЯННИКОВ,
инспектор газового надзора
Управления Северо-Западного
округа Госгортехнадзора
СССР.

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ РАКЕТЧИКОВ

18 — 19 мая в Гатчинском районе проходили пятые Ленинградские областные соревнования школьников по ракетно-космическому моделизму. Честь нашего города защищали ребята из городского авиамодельного клуба. Команда была укомплектована из ребят, занимающихся в кружках ДК СПК «Сланцы» и ДК горняков. В соревнованиях приняло участие 10 лучших модельеров города. Несмотря на плохие погодные условия, особенно во второй день, развернулась острая борьба среди команд Рождественской средней школы и городов Кировска, Сланцев, поселка Сиверская и других.

Рождественцы, победители соревнований этого года, участники первенства Российской Федерации, на 10 очков оторвались от сланцевской команды, которая стала вторым призером. Чемпионом области по экспериментальным ракетам стал Володя Казанцев из кружка

Дома культуры горняков. По другим классам моделей вторыми призерами стали Саша Алексеев и Коля Страхов, третьи места заняли Сережа Иванов и Игорь Лебедев.

Неудачно выступили наши самые юные ракетомодельсты, модели которых летали несколько хуже и в зачет не попали. Причина здесь в том, что перед соревнованиями не было времени для тренировки. Однако команда нашего города, руководимая общественным тренером, судьей авиамодельного спорта II категории, руководителем авиамодельного кружка ДК горняков В. В. Шимановским, с честью справилась с теми задачами, которые стояли перед ней на данных соревнованиях.

А. ФИЛИПОВ,
главный судья пятых областных соревнований.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

Нине Афанасьевне и Василию Андреевичу ЛОСНУХИНЫМ
С серебряной свадьбой поздравляем, до золотой дожить желаем.
Мама, семья Лоснухиных.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 25 МАЯ

9.30 — Цв. тел. «В кукольном магазине». «Путешественники». 10.00 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 10.30 — Цв. тел. «Рассказы о русских художниках». И. Шишкин. 11.00 — «Для вас, родители». «Растет рабочая смена». 11.30 — Цв. тел. Концерт молодых исполнителей. 12.15 — «Поэзия». В. Соколов. 12.30 — Цв. тел. «Больше хороших товаров». 13.00 — «Музыкальный календарь». К 100-летию со дня первого исполнения «Реквиема» Дж. Верди. 13.30 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — Цв. тел. «Опера Н. А. Римского-Корсакова «Золотой петушок» в Чехословакии». 15.45 — «Дом в сугробах». Художественный фильм. 16.35 — «На арене цирка». 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.15 — Цв. тел. Программа мультфильмов. 18.40 — «Высокое доверие». Телевизионный очерк. 18.55 — Цв. тел. «Песня-74». 19.25 — «СССР — Австрия курсом сотрудничества». 19.55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Мадемуазель Нитуш». Монтаж оперетты Ф. Эрве. 22.50 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 23.30 — Новости.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 мая — цветной широкоэкранный кинофильм «Нечаянная любовь». Начало в 17, 19 часов. Для школьников. «Волшебная лампа Алладина». Начало в 11, 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 мая — новый цветной широкоэкранный фильм «Сибирский дед». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа. 25 мая — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 мая — «Молчание доктора Ивенса». Начало в 17, 19, 21 час.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 25 МАЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Для детей. «Сказка начинается». Телевизионный фильм Ленинградского телевидения. 17.30 — «Интервью-74». Междугородный телефон. 18.00 — Для школьников. Праздник победителей телеигры «Один за всех, все за одного». 19.00 — «Стадион». Спортивная программа. 19.30 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 20.00 — Цв. тел. Играет оркестр под управлением И. Вайнштейна. 20.30 — «Монолог о Пушкине». Телевизионный фильм. 21.30 — «Золотой теленок». Художественный фильм, 2-я серия. 23.05 — Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 24 МАЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». 9.30 — «Воспоминания перед стартом». 10.30 — «Концерт артистов чехословацкой эстрады». Музыкальный фильм. 11.00 — Цв. тел. «Ростовский Кремль». Документальный фильм. 11.10 —

13.25 — Цв. тел. Художественный телефильм «Жили три холостяка», 1 и 2-я серии. 15.15 — Вечерняя программа. «АК»: новости. 15.20 — «Верный друг северян». Документальный фильм. 15.30 — «И поведет нас песня...». Телефильм. 16.45 — «Конструкция». Телефильм. 18.30 — Международная товарищеская встреча по баскетболу между сборными США и ЭССР. 20.30 — «Актуальная камера». 21.00 — Театральный вечер. А. Штейн — «Последний парад». Спектакль театра «Ванемуине». В перерыве: реклама.

СУББОТА, 25 МАЯ

9.00 — Программа передач. 15.45 — Киноленты прошлых лет: художественный фильм «Дом в сугробах». 16.35 — Вечерняя программа. 16.40 — Взгляд на мир: «Прошлое, настоящее, будущее». 17.25 — «Криминальный репортаж». 17.55 — Матч по легкой атлетике: Таллин — Тарту. Трансляция со стадиона им. Комсомола. 18.50 — Цв. тел. «Детский экран»: «Я тоже...». 19.10 — Цв. тел. Художественный фильм «Двое в пути». 20.30 — «Актуальная камера».

СЛАНЦЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

РАБОЧИЙ В БРОШЮРОВОЧНЫЙ ЦЕХ, УБОРЩИЦА.

На временную работу ТРЕБУЕТСЯ подсобный рабочий. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ «ЗДУ» 28 мая на рынке в Б. Лучнах с 9 часов будет обменивать на белую мытую шерсть пряжу, вязаные изделия, а также продавать шерстяные изделия.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ЭЛЕКТРИК, КЛАДОВЩИКИ, ЗАВ. МАГАЗИНАМИ, ПРОДАВЦЫ, ГРУЗЧИКИ, ЮРИСКОНСУЛЬТ, РЕВИЗОРЫ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81.

СОВХОЗУ «СТАРОПОЛЬСКИЙ»

ТРЕБУЮТСЯ

ПАСТУХИ НА ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД.

Оплата труда сдельная. Совхоз обеспечивает жильем, спецодеждой. Обращаться по адресу: Сланцевский район, Ленинградская область, дер. Старополье, совхоз «Старопольский», отдел кадров.

ШАХТЕ «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
РАБОЧИЕ ШАХТНОЙ ПОВЕРХНОСТИ

по обслуживанию душевых в административно-бытовой комбинат с повременной-премиальной оплатой труда.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ ПО РЕМОНТУ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ, ГРУЗЧИКИ-ТАКЕЛАЖНИКИ, СТРЕЛОЧНИКИ, НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА, КОНДУКТОРА-СОСТАВИТЕЛИ И СЦЕПЩИКИ, ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ И МОТОРИСТКИ-СМАЗЧИЦЫ, БУЛЬДОЗЕРИСТ, БРИГАДИР ПОГРУЗОЧНО-РАЗГРУЗОЧНЫХ РАБОТ (в отдел снабжения), РАБОЧИЕ КУХНИ И УБОРЩИЦЫ (для работы в пионерском лагере), ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

УБОРЩИЦА.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам